SELETIVA ONNEQ E OBQ 2017

1. O sédio é um metal mole que poder ser cortado com uma faca. Quando colocado em dgua contendo
fenolftaleina libera gas e deixa a solugdo com coloragdo résea. Sobre este elemento marque a
alternativa correta

a) E um metal de transicéo

b) E um halogénio

¢) Forma cation do tipo +1

d) E elemento muito eletronegativo
e) E pouco reativo.

2. O GNV diferencia-se do gas liquefeito de petréleo (GLP) por ser constituido por hidrocarbonetos na
faixa do metano e do etano, enquanto o GLP possui em sua formagao hidrocarbonetos na faixa
do propano e do butano. O GNYV trata-se de:

a) Uma mistura homogénea.
b) Uma mistura heterogénea.
¢) Uma substancia simples.
d) Uma substancia pura.

e) Uma substancia composta.

3. Considere as distribui¢cdes eletrdnicas dos &tomos neutros X e Y.

Atomo Y — 1s? 252 2p*
Atomo X — 1s? 2s? 2p® 3s?

Em uma ligagé&o idnica os elementos perdem e ganham elétrons para se estabilizarem. A férmula do
composto formado entre os 4&tomos X e Y é:

a) YX
b) XY
C) XoY>
d) XY»
e) X3Y>

4. Quantos atomos de chumbo existem aproximadamente em 10 g de uma liga metalica cujo teor em
chumbo é de 80%7? Dado: Pb = 207 u; N° de Avogadro = 6,0 . 10%.

a) 3,23 . 10% atomos.
b) 4,50 . 10% atomos
c) 6,24 . 10?2 &tomos
d) 2,32 . 10% atomos
e) 2,32 . 10? atomos.

5. Uma das maneiras de fabricagdo de HCI é feita por meio da reagdo entre gas hidrogénio e gas
cloro, segundo a equacéo abaixo:

Hag + Chg > 2HClg
Sobre esta equagdo marque a afirmativa correta

a) E uma reacdo de decomposicéo
b) E uma reac&o de precipitagio
c) E uma reagéo 4cido-base

d) E uma reacéo de sintese.

e) E uma reagéo de dupla troca.

6. O dioxido de nitrogénio é um gas de cor acastanhada ou castanho-avermelhada, de cheiro forte e
irritante, muito téxico, € um poderoso oxidante que, nas reacdes na atmosfera pode dar origem
a &cido nitrico, bem como a nitratos organicos que contribuem para fenémenos com elevado impacto
ambiental, como as chuvas &cidas. Marque a alternativa que representa corretamente a geometria
molecular da amonia.

a) Octaédrica 7 pm

b) Tetraédrica .
c) Linear O"{'\E{/v%‘
d) Angular 134.3

e) Piramidal

7. Tudo é feito (todo o universo) de particulas indivisiveis, chamadas atomos. Essa caracteristica
sobre a constituicdo da matéria foi proposta por:

a) Leucipo
b) Boyle

¢) Rutherford
d) Thomson
e) Bohr

8. Amalgama é um tipo de liga metélica em que um dos metais envolvidos esta em estado liquido,
sendo geralmente o:

a) prata b) mercurio c) zinco d) cobre e) estanho

9. Um dos componentes da chuva &cida é o 4cido nitrico. No que se refere a este &cido é correto
afirmar que:

a) Possui formula HNO.
b) E classificado como &cido forte.
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¢) Possui formula HCI.
d) E um dos componentes do acido muriatico.
e) E classificado como diacido.

10. O acetileno (C;H,) € um géas usado na fabricacédo de explosivos, plasticos, borrachas, etc. Por
razdes de seguranca, &€ armazenado e transportado em cilindros de ago, dissolvido em acetona
(CsH6O). Podemos afirmar que o acetileno e a acetona sdo respectivamente compostos organicos
do tipo:

a) Hidrocarboneto e Cetona

b) Hidrocarboneto e Alcool

c) Aldeido e Cetona

d) Hidrocarboneto aromético e Cetona
e) Hidrocarboneto e Eter

11. Em relagéo as fung8es inorganicas, marque V ou F as afirmacdes abaixo:

0-0 O HCI é um dos éacidos responsaveis pela chuva &cida.

1-1 O hidréxido de potassio € uma base conhecido como soda caustica
2-2 O NaHCOg; é um &cido cujo nome é bicarbonato de sédio.

3-3 H,CO; é o acido carbonico, presente na chuva

4-4 A agua oxigenada é um 6xido

12. A combustdo completa do etanol é representada pela equagéo abaixo:
C2H50(|)+ 30, —» 2 COz(g) +3H,0 +1368kJ
Sobre a equagédo acima julgue os itens abaixo em verdadeiro (V) ou falso (F).

0-0 E uma reacéo de combustio incompleta.

1-1 A reagao é exotérmica.

2-2 A reacéo esta balanceada corretamente.

3-3 E uma reacéo &cido base.

4-4 Nessa reagdo o gas oxigénio é o agente oxidante.

13. Uma das maneiras de impedir que o dioxido de enxofre, um dos responsaveis pela “chuva acida”,
seja liberado para a atmosfera é tratd-lo previamente com 6xido de magnésio, em presenca de ar.
Sobre este acontecimento julgue os itens abaixo em verdadeiro (V) ou falso (F).

0-0 O dioxido de enxofre possui formula molecular So,
1-1 O éxido de magnésio possui férmula MgO

2-2 O produto para esta reacéo é sulfato de magnésio
3-3 O gés oxigénio é um dos reagentes desta reacédo
4-4 O &cido sulfdrico € um dos produtos desta reagéo

14. Sobre os métodos de separagao de misturas, marque V ou F as afirmacdes abaixo:

0-0 Decantacéo é uma técnica para separar 0s componentes de uma mistura heterogéna
1-1 O sal cloreto de sédio pode ser separado da agua do mar por destilagdo simples.

2-2 Os componentes do petréleo séo separados por filtrag&o simples

3-3 A 4gua pode ser separada do alcool por decantagéo

4-4 A areia pode ser separada do alcool por destilagao

15 Considerando a célula eletroquimica Zn(s) | Zn?* (aq) || Ni*2 (ag) | Ni(s), marque V ou F as
afirmacdes abaixo:

0-0 Esta célula é conhecida como pilha de Daniell.

1-1 O niquel é oxidado nessa célula.

2-2 Nesta célula ocorre uma reagao redox.

3-3 No eletrodo de zinco ocorre a semi-reacédo de reducao.
4-4 O cétodo dessa reacao localiza-se no eletrodo de niquel.

16. Sabendo-se que 50 mL de uma solug&o de uma solugdo de KOH 0,5 molar reage completamente
com uma solucéo de H,SO, 2,5 molar. O volume de solucédo de H,SO,4 2,5 mol/L, que é neutralizado
pela base é de: mL. Dados: H—1; S —32; K—39; O — 16.

17. O gés cianidrico (HCN) pode ser obtido por meio da reagéo representada pela equagao abaixo.
HzSO4 + KCN b KzSO4 + HCN

O numero de mol de HCN formados a partir de 0,5 mol de H,SO, é

18. O aluminio em sua forma i6nica, Al*® possui 10 elétrons e nimero de massa igual a 27. O nimero
de néutrons no estado fundamental é: .

19. O gés natural metano (CH,4) é um combustivel utilizado em usinas termelétricas, na geragéo de
eletricidade. A massa de metano armazenada em um cilindro de 10 L, a 17 bar e 17°C é de
aproximadamente g.Dado: R=0,082atm.L.mol'.K?;C-12;H-1. 1 atm =
1 bar.

20. A corroséo eletroquimica opera como uma pilha. Ocorre uma transferéncia de elétrons quando
dois metais de diferentes potenciais séo colocados em contato. Como por exemplo, o aluminio ligado
a tubulacéo de ferro, estando a tubulacdo enterrada, pode-se, de acordo com os potenciais de
eletrodo, verificar que o anodo € o zinco, que logo sofre corrosdo, enquanto o ferro, que funciona
como cétodo, fica protegido.

Semi reagdo A E° (volt)
Al(s) —» APF* + 3e + 1,66 V
Fe(s) — Fe?* + 2e + 0,440 V
Addpdapilhaéde_ V.



